
Velvyslanectví připravuje na 1. pololetí roku 2020 

 

Rok 2020 z pohledu kulturních akcí velvyslanectví zahájí představením českého vydání 

společné česko-rakouské knihy o dějinách Sousedé. Knihu Sousedé představí 13. února 2020 

v 18 hodin v budově velvyslanectví předseda Stálé konference českých a rakouských historiků za 

českou stranu Luboš Velek a koordinátoři projektu vzniku společné knihy Ota Konrád a Václav 

Šmidrkal. 

Stejně jako v minulých letech poskytne velvyslanectví i letos své prostory několika studentským 

soutěžím. Již v březnu se například v budově zastupitelského úřadu uskuteční předkolo 

Mezinárodní pěvecké soutěže v operním zpěvu organizované tenoristou Jakubem Pustinou a 

dále vyhlášení vědomostní soutěže TschechischQuiz. TschechischQuiz je iniciativou 

velvyslanectví a klade si za cíl podpořit výuku češtiny na rakouských základních a středních 

školách a prohloubit spolupráci mezi českými a rakouskými školami. 

Dvěma jazzovými koncerty mladých českých a slovenských hudebníků pod taktovkou 

saxofonisty Svatopluka Čecha ve vídeňském jazzovém klubu Porgy and Bess počátkem dubna 

definitivně dozní oslavy 30. výročí sametové revoluce a pádu železné opony 

v Československu. V rámci jednoho z koncertů je plánováno vystoupení známého českého 

zpěváka a textaře Dana Bárty.  

15. dubna si velvyslanectví společně se členy rodiny Kolarik a krajanskou komunitou připomene 

100 let působení této české rodiny ve Schweizerhausu v Prateru. Svou účast na oslavě 

potvrdili mimo jiné i primátor Českých Budějovic Jiří Svoboda a generální ředitel národního 

podniku Budějovický Budvar Petr Dvořák. 

V květnu bude mít rakouské i české publikum možnost na velvyslanectví navštívit tradiční Májový 

koncert v režii Kulturního klubu Čechů a Slováků v Rakousku. 

Slavnostní předávání maturitních vysvědčení absolventům Školy Komenského, na něž 

každý rok střídavě zvou česká velvyslankyně a slovenský velvyslanec, se tento rok uskuteční na 

půdě českého velvyslanectví dne 5. června. 

Pro Čechy žijící v zahraničí velvyslanectví ve spolupráci s městem Brnem tento rok nově 

uspořádá vítání nových českých občánků žijících v Rakousku, kteří jsou zapsáni ve zvláštní 

matrice v Brně. 



Posluchači přednášek pořádaných spolkem VŠE Alumni Austria se mohou těšit na přednášku 

vedoucího Katedry mezinárodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy Pavla Šturmy a také 

na přednášku na téma hospodářského vývoje v EU, na níž byl pozván ekonom Thomas Wieser. 

Obě akce se uskuteční na půdě velvyslanectví. 

Jedním z hlavních akcentů činnosti velvyslanectví bude v tomto roce věnován rozvoji přeshraniční 

spolupráce. Pod titulem „Přeshraniční fórum starostů Šumava-Dyje“ uspořádá velvyslanectví 

ve spolupráci s vybranými partnery v regionech sérii čtyř regionálních konferencí pro starosty 

obcí, zástupce krajů a spolkových zemí a další aktéry spolupráce na česko-rakouském pomezí. 

Konference přiblíží možnosti podpory spolupráce v regionech (např. programy regionální 

spolupráce EU) a poskytnou možnost výměny zkušeností v konkrétních oborech na komunální a 

regionální úrovni. 

I v nadcházejícím období bude velvyslanectví činné také v oboru ekonomické diplomacie: Na 

12. února připravuje obchodně-ekonomický tým velvyslanectví každoroční prezentaci 

společnosti Veletrhy Brno zacílenou na rakouské novináře a zástupce odborné veřejnosti.  

V březnu se na půdě zastupitelského úřadu uskuteční pracovní burza, při které se budou 

prezentovat české firmy činné v oblasti potravinářství, stavebnictví a architektury hledající 

obchodní zástupce na rakouském trhu. Společně s magistráty obou hlavních měst Prahy a Vídně 

a Energeticko-technickým inovačním klastrem velvyslanectví na 23. 3. připravuje konferenci na 

téma smart cities. 


